
Tabelle215 Milderung wirtschaftliche Doppelbelastung
Quelle: ISIS Seminar KMU-Steuertagung 2007 vom 28. März 2007AG(.1.2007) AI(Rev. 2007) AR(1.1.2007 BL(1.1.2008) GL(1.1.2007) GR(1.1.2006) LU(in Kraft) NW(in Kraft)Bedingung 10% 10%2.0 Mio. 20%2.0 Mio. 10% 10% 10% 5%5.0 Mio. 5%5.0 Mio.Entlastung auf Dividende(Satzreduktion)

60% 55-70%(55% ab1.1.2007)
HalberSatz 1) HalberSatz 1) 80% HalberSatz Halber Satz Halber Satz

Entlastung bei Vermögenssteuer(Satzreduktion)
50%Reduktion(Steuerwert)

Keine Keine Keine Keine HalberSatz 40% ca. 43%vonSatz 0.35% auf 0.15%1) Aller Voraussicht nach auch auf Beteiligungserträgen aus dem Ausland.
OW1.1.2006 SG1.1.2007 SH1.1.2004 SZ1.1.2007 SO1.1.2008 TG(in Kraft) UR(2007) ZG(2007)

Bedingung 20% 10% 20%2.0 Mio. 5% 10% 5% 10% 5%5.0 Mio.Entlastung auf Dividende HalberSatz HalberSatz HalberSatz 75% HalberSatz HalberSatz 60% 30%
Entlastung bei Vermögenssteuer Keine GenerelleSenkung 33.3% Keine –– Keine 60%(ReduktionBemessung

30%

Die zukünftig besten Standorte für DividendenQuelle: Dr. Thomas Fischer & Partner in: Zuger Steuer Praxis Nr. 31(2006 S. 49f)Ort / Kanton 250’000 Dividende 5’000’000 DividendeWollerau /SZ 75% Rabatt 5’060 105’850Sarnen / OW 50% Rabatt 19’100 Degressiv 286’250Teufen /AR 50% Rabatt 20’570 Degressiv 287’300Hergiswil / NW 50% Rabatt 15’205 318’780Schaffhausen /SH 50% Rabatt 26’900 Degressiv 380’880Meggen / LU 50% Rabatt 18’640 413’000Risch /ZG 30% Rabatt 21’040 425’600Provisorische Berechnung aufgrund der laufenden Steuergesetzrevisionen
Die zukünftig besten Standorte für VermögenOrt / Kanton 1'000'000 stb Ver. 50'000'000 stb. Ver.Wollerau /SZ 1’160 58’000Hergiswil / NW 1’540 74’425Sarnen / OW 2’420 Degressiv               74’500Meggen / LU 2’100                              105’200Schaffhausen /SZ 6’190 Degressiv             186’200Risch /ZG 2’660                              188’860Teufen /AR 4’080 Degressiv             201’240Provisorische  Berechnung aufgrund der laufenden Steuergesetzrevisionen


